

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
 Resto de España al mes 3'00 »
 Extranjero al año . . . 60'00 »

Número suelto . . . 10 céntimos
 Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y administración: Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MADCN

:: No se devuelven los originales ::

Año L.

Mahón, jueves 11 de Enero de 1923

Núm. 14.915

DE COMUNICACIONES MARÍTIMAS

Un ruego a "La Trasmediterránea"

La opinión menorquina, no ha acogido con actitud impasible, con la clásica y proverbial indiferencia, la disposición de «La Trasmediterránea» por la cual, el único buque que de la antigua flota nos restaba, el vapor «Mahón», va a ser desistido, aún cuando no sea más que por período de dos meses, a prestar servicio en otras líneas. El disgusto que ha producido esta disposición, tendrá un origen más o menos romántico; habrá algo de lirismo en el pesar que ha producido; pero... el sentimentalismo de los pueblos, es algo que por su misma pureza, por la honrada intención que entraña, debe tenerse en cuenta, respetarse y no ser contrariado ni escarnecido, pues está, en ocasiones, íntimamente ligado con el sentimiento de dignidad.

Nosotros no podemos pasar en silencio el disgusto que ha provocado esta disposición. Al dar la noticia al público en estas columnas, ya dirigiérase un ruego a «La Trasmediterránea»; se solicitaba que se mantuviera en estas líneas el vapor «Mahón», considerado por todos como algo muy nuestro, como una continuación de esta *roqueta*, que si ha perdido los buques que llevaban nombres queridos, no ha dejado de tenerles afecto y por la misma razón que ha visto desaparecer «Isla de Menorca», «Menorquina» y «Monte Toro», ha hecho objeto de su predilección, condensando sus afectos de isleños en el vapor que lleva el nombre de la capital de la Isla y que tan excelentes servicios viene prestando al público y a la compañía concesionaria de los servicios de comunicaciones marítimas, su actual propietario.

Nunca hemos sentido animosidad contra «La Trasmediterránea». Nuestra mayor satisfacción fuera llegar a una máxima compenetración, tanto en lo moral como en lo material. Cumpliendo nuestro deber, hemos apuntado deficiencias y dirigido censuras, pero no por el prurito de combatir y si animados del deseo de mejorar, aspiración noble y justa, esperando coordinar, unir en un equilibrio perfecto los intereses isleños y los de la compañía naviera, ya que de esta compenetración, de la comprensión justa y equitativa debía, debe surgir la armonía, engendradora de afectos, entre «La Trasmediterránea» y los menorquines.

Ahora comenzábamos a creer que habíamos conseguido en parte lo que pretendíamos, nuestras honradas aspiraciones. Las líneas de esta Isla servidas por el magnífico vapor «Rey Jaime II» encargado de los viajes directos y por el vapor «Mahón» que realiza los de escala en Alcudia están cumplida y a satisfacción de todos servidas. Claro es que hay deficiencias, pero éstas son subsanables, de poca monta, puesto que a nuestro juicio lo principal es contar con buques en condiciones para cumplir los compromisos contraídos.

El vapor «Rey Jaime II» tiene condiciones excelentes de andar: sus cámaras de pasaje son cómodas, confortables y pulcras; es el buque que el buen servicio de la Isla demanda y puede muy bien cumplir su cometido sin dar lugar alguno a queja. El vapor «Mahón», es insustituible para el servicio de escala en Alcudia, y la simpatía que tiene es la garantía de que sus servicios son apreciados. Hasta los mismos intereses de la compañía naviera se ven satisfechos cumplidamente, con el servicio que pres-

ta el vapor que lleva el nombre de nuestra ciudad.

Nuestras líneas de comunicación con la península están ahora bien servidas, por los vapores «Rey Jaime II» y «Mahón». ¿Por qué la modificación acordada de separar por período de dos meses el vapor «Mahón» del servicio de esta Isla? La compañía naviera tendrá razones de interés al tomar tal determinación, pero no tiene en cuenta las razones sentimentales de nuestro pueblo, la especial idiosincrasia menorquina. Separar el vapor «Mahón» de estas líneas, aunque no sea más que temporalmente, nos hace el mismo efecto que arrancar violentamente el último girón de la ilusión que nos restaba de aquella flota que fué nuestro orgullo.

La noticia del traslado de nuestro vapor a otras líneas, ha causado disgusto en la opinión y regentando ahora los destinos de «La Trasmediterránea» un hombre de tan preclara inteligencia como don Joaquín M.ª Tintoré, de nobles y caballerosos sentimientos, no titubeamos en recoger y trasladarle este disgusto, convencidos de que el señor Tintoré en sus viajes a esta Isla, habrá podido apreciar las excelentes cualidades del carácter menorquín, sabrá respetar el sentimentalismo digno y austero que encierra la petición de que no se separe del servicio de Menorca al vapor «Mahón» que es algo nuestro, la única ilusión que nos queda de nuestra pasada grandeza.

El señor Tintoré ha de comprender estas razones que determinan la simpatía de nuestro público a favor del vapor «Mahón». No en vano le ligan a esta tierra recuerdos queridos que dejaron sus ascendientes al contribuir a la preponderancia de esta ciudad con la instalación de una importante industria textil. Quien tuvo retuvo y el Director de «La Trasmediterránea» no puede dejar de sentir cariñoso afecto por Menorca y en esta confianza, esperamos que tomará en consideración el sentir de una gran mayoría de la opinión pública que se vería complaceida con la modificación del proyecto de hacer alternar el vapor «Mahón» en el servicio de otras líneas.

Son razones de sentimientos, no siempre tan elocuentes como la de interés, pero que para los pueblos cultos y dignos, tienen la misma importancia y mercedoras son de respeto y atención.

Mahón enero de 1923. FRANZ

El embrollo de Marruecos

Enfadados sin motivo

Insistimos en que no tienen razón para indignarse algunos señores ministros porque los periódicos sospecharan, ante una tan repentina enfermedad como la que por desgracia aqueja al alto comisario civil, que habían surgido nuevas dificultades en ese desdichado embrollo de Marruecos.

Recordemos antecedentes, atemos cabos, y se verá cuán lógicos eran los recelos.

El general Burguete dijo que no volvería a Marruecos, menos a darle posesión al señor Villanueva. Después de conferenciar con éste manifestó que sí se marchaba; pero que no se encontraría con el alto comisario civil en Tetuán; si acaso, en Algeciras, porque el señor Villanueva saldría de Madrid el 2, fecha en que ya estaría de regreso el general.

Y ahora resulta que al señor Villanueva, por su enfermedad, no ha podido marchar el día 2. ¿Pero por qué no había emprendido ya el regreso el general Burguete?

Otro detalle. El señor Villanueva tiene una laboriosa conferencia con el jefe del Gobierno. Dura dos horas y media, y al llegar a su casa el alto comisario tiene 39 grados de fiebre.

Que la enfermedad existe—¡ojalá no existiera!—es un hecho. Que las coincidencias justifican lo que en un principio se pensó, es evidente.

¿Y cómo ha de merecer duda la desconfianza de los que no viven en contacto con el Gobierno, si periódico de significación liberal tan marcada como el «Heraldo de Madrid» dice anoche mismo lo que van a conocer nuestros lectores? «Los rumores», escribe el colega, señalan que el señor Villanueva recobrará su salud en fecha de unos días y podrá dedicarse a la vida activa de siempre; pero no en el clima africano, que requiere naturaleza juvenil, con amplias reservas para los desgastes de la vida.

Eso mismo comentaristas recuerdan que un periodista muy conocedor de estas cuestiones, Aznar, anunciaba que el señor Villa-

nueva esperaba una carta de persona que él consideraba muy capacitada.

Esa carta se afirma que llegó. Es muy extensa. Señala la labor realizada por el general Berenguer, con vistas al protectorado civil. Estima que al cesar éste, si se hubiera nombrado alto comisario al receptor de la carta, éste hubiera hecho labor grandiosa en beneficio de España, y su nombre quedaría grabado aquí y allá. Al designarse al general Burguete, su actuación incoherente, recibiendo los bandazos de diferentes inspiradores, pero con el rumbo fijo acordado por el señor Sánchez Guerra de pactar con el Raisuni, ocasionó un cambio tan radical, que la situación se halla hoy en los siguientes términos: en la zona oriental, sin poderos replegar de Tizzi Assa, porque toda la harca, envaletonada, se vendría sobre Dar Drius; sin elementos para avanzar, porque se han repatriado tropas, y sin tranquilidad semanal, porque nos acechan para las bajas y las sorpresas. En la zona occidental, el alto comisario necesita ejercer su mando bajo la protección del Raisuni. Los que fueron enemigos de éste no tienen fe en las veleidades españolas y añoran la conducta del general Berenguer, imposibilitado de ser recibido por ellos como caudillo.

La carta—seguimos hablando por esos rumores que corren de boca en boca—concluye diciendo: «Ya pasó el momento. Nos alegráramos verle aquí; pero usted no podrá enderezar esto.»

El señor Villanueva, quizá arrojando todo, y en un supremo sacrificio, vaya—nos decía un personaje conservador, no del señor Sánchez Guerra—; pero aguarde usted a verlo en África.»

Por nuestra cuenta no decimos nada. Ni siquiera nos sentimos solidarios de lo que en ese suelto se recoge.

Lo reproducimos tan sólo para justificar la sinrazón de las increpaciones de algunos ministros a la Prensa «oposicionista».

(De «La Acción»)

LO DE LAS REPARACIONES

LA RUPTURA ENTRE FRANCIA E INGLATERRA

La cuestión del oro francés

Cómo y porqué fueron trasladados a Inglaterra los 1.000 millones de marcos oro

París.—«Le Journal» explica cómo y porqué fueron trasladados de

París a Londres los 1.000 millones de marcos oro procedentes del Tesoro francés y de que hablaba Inglaterra de incautarse en su programa de reparaciones.

Durante la Guerra tuvo Francia que hacer, como se sabe, importantes compras en el extranjero y especialmente en los Estados Unidos. Los servicios financieros ingleses se encargaron de estas compras; alegando que el crédito inglés era más sólido que el de Francia. Pidieron, pues, a los financieros franceses las prestasen una parte de su existencia en metálico. De este modo la confianza en los deudores aumentaría y la libra esterlina sería inatacable.

Como nuestros representantes objetasen que en esta combinación el franco peligraba recibir un rudo golpe, solemnemente y en distintas veces contestaron los británicos: «No temáis; después de nuestra común victoria, aquí estamos nosotros para poner las cosas en su punto.»

Confiando en su palabra, nos desprendimos, en interés común, de este depósito sagrado, salvaguarda de nuestro crédito.

Ahora se ve cómo piensa Bonar Law mantener las promesas de sus predecesores.

Los yanquis tienen el oro francés y el italiano

París.—Los periódicos se hacen eco de la penosa impresión que ha causado en los círculos políticos y financieros la declaración que hizo ayer tarde Bonar Law de que los depósitos de oro efectuados en Londres durante el transcurso de la guerra por Francia e Italia habían sido enviados a los Estados Unidos.

El «Journal» recuerda que el depósito francés de 1.000 millones oro fué hecho durante la guerra, atendiendo a una petición expresa de los servicios financieros británicos, que alegaron entonces que dicho depósito debía consolidar la libra esterlina y permitir que las compras en los Estados Unidos se efectuaran en mejores condiciones.

Una nota de origen oficioso dice que en el acuerdo de Calais de 25 de agosto de 1916, en cambio de ese depósito, Inglaterra abría a Francia un crédito de 150 millones de libras esterlinas.

Inglaterra debía restituir ese depósito tres años después de la guerra, contra reembolso del anticipo concedido a Francia; pero varias veces el Gobierno inglés solicitó que no se le restituyera el desem-

bolso, con objeto de no entregar el depósito.

El acuerdo de 1915 fija, pues, la situación jurídica del depósito, el cual continúa figurando en el balance semanal del Banco de Francia.

Las razones inglesas

Londres.—Comentando el asunto relacionado con la garantía otorgada por Francia a la Gran Bretaña, y que ésta expidió a América, una elevada personalidad financiera ha declarado en el «Evening Standard» que el Gobierno británico pagó a Francia el interés devengado por este oro, por cuyo hecho el Gobierno inglés se consideró libre para disponer de él.

De haber obrado de otra manera, esta importante garantía hubiera permanecido inactiva en el Banco de Inglaterra, precisamente en momentos de verdadero apuro económico. A cambio de este oro, el Gobierno inglés recibió mercancías y municiones para los aliados no para Inglaterra sola.

La opinión de los círculos oficiales es que está plenamente justificada la iniciativa tomada y que, en todo caso, es compensación insuficiente de los intereses y capitales debidos a la Gran Bretaña por Francia y por Italia.

CRÓNICA

Dues paraules

Un frare qui pert es temps
 Escrivent en es diari
 Y treu rabia per sas dents
 Y es un poc estrafalari.
 Vol convense els menorquins
 De que es tantu es Diputat
 Y ademés es un negat...
 Y vol sebre els nostrus fins.

Ja va di mestre Miquel
 En forma ben clara y neta
 Cuand vea usá aquesta treta:
 Bram d'assa no arriba al Cel.

PICAPICA

Para la Estación de Agricultura

Debido a las gestiones del Diputado por Menorca señor García-Parrero la Dirección General de Agricultura ha concedido cinco mil pesetas más para las obras que se realizan en la Estación General de Agricultura de esta Isla.

SALÓN VICTORIA

Sábado, día 13

Estreno de la colosal película en dos jornadas

ANA BOLENA

por HENNI PORTEN

Visita

Ayer tarde visitaron nuestra Redacción el Contratista de las Obras de Dragado señor Alvarez Naya y el Ingeniero señor Jackson, ofreciéndonos muy cortésmente.

Estimamos la atención y saludamos, deseándoles feliz viaje a los mencionados señores que han embarcado esta mañana a bordo del vapor «Mahón».

Sufragios

Mañana, viernes, es el tercer aniversario del fallecimiento de la piadosa señora doña Margarita Tudurí viuda de Mercadal.

En sufragio de su alma, se dirán en la capilla del Pilar, de San Francisco, misas a las cinco y media, seis y media, siete y media, ocho (esta de comunión general) y ocho y media.

Por la tarde, a las tres, se rezará el Rosario entero en la ermita de Nuestra Señora de Gracia y se cantará un *Responso* frente al nicho donde descansan sus restos. (Q. E. P. D.)

CINE ESPAÑA

Sábado día 13 Enero 1923

ESTRENO de la magistral película

REPUTACIÓN

La función de Beneficencia

Mañana viernes se celebrará en nuestro Teatro Principal la función a favor de los Establecimientos de Beneficencia Municipal, poniéndose en escena la obra «Los muñecos» por la compañía de Julia Delgado Caro y el entremés de los hermanos Alvarez Quintero «Lectura y escritura».

Durante los intermedios, la brillante música del Regimiento de Mahón n.º 63 que con tanta inteligencia dirige el culto Músico Mayor don Federico Delgado Rey, ejecutará bellas piezas de concierto.

Es de esperar dado el fin que persigue la función de mañana que nuestro primer coliseo se verá concurridísimo y que el lleno será de los más completos.

SALÓN VICTORIA

Sábado, día 13

Estreno de la colosal película en dos jornadas

ANA BOLENA

por HENNI PORTEN

Gitanerías

Hemos de dirigir un ruego a las autoridades gubernativa y municipal para que circulen las correspondientes órdenes a los dependientes de su autoridad encaminadas a evitar las molestias que una banda de gitanas que pululan por nuestra población causan al vecindario.

Las gitanas recorren nuestras calles y entran en las casas ofreciendo decir la «buenaventura» y cuando son despedidas, muestran remisas en salir, cuando no se quedan fisgoneando en las ventanas habiendo llegado a levantar las vidrieras de alguna ventana baja.

Esto no puede tolerarse, y creemos que seremos atendidos y que

— TRIANON —

Jueves día 11 de Enero de 1923

A las cinco y media *Vermouth de Moda* Con *Sexteto*
 Otra sesión a las nueve de la noche, también con *Sexteto*

ACONTECIMIENTO ARTÍSTICO

ESTRENO de la grandiosa película del Repertorio M. de Miguel (La Aristocracia del Film), recientemente estrenada con gran éxito en Barcelona.

LA VIRGEN DE LAS ROSAS

Creación insuperable de la portentosa artista rusa NAZIMOVA

La del gesto y de la expresión, que pone en los personajes que interpreta toda la fuerza y vida que requieren y que obtuvo un éxito sin precedentes con la cinta *Ojo por ojo*, proyectada hace algunas semanas en este mismo salón.

SALÓN VICTORIA

Hoy jueves 11 Enero 1923. — A las nueve

Ultima proyección de la preciosa película dramática del *Puograma Ajuria* titulada

EL MISTERIO DE JEFERSON

magistralmente interpretada por el as americano *William S. Hart*.

Una cinta natural y una cómica de gran risa completarán el programa.

Sábado.—El mayor triunfo de la cinematografía alemana: ANA BOLENA.

EN BREVE.—El signo del zorro, por *Douglas Fairbanks*.—El Rey de la Plata, interesante serie alemana en 8 tomos.—La huertanita, serie por *Sandra Milowanoff* y la serie francesa *La hija de la justiciada*.

CINE ESPAÑA

Jueves 13 Enero de 1922. — A las cinco y media tarde
Velada Selecta amenizada por el Terceto Mahón

El mayor éxito de la temporada con la reprise de la bella y verdadera extraordinaria, magistral producción del programa «Gallo de Oro», titulada

MADMOISELLE DE LA SEIGNIÈRE

que tan resonante éxito obtuvo el día de su estreno y en la que hace una creación inimitable la bella actriz *Huguette Duflos*.

Completarán el programa otras interesantes películas.

A las nueve otra sesión. — Última proyección de tan hermosa película

Sábado 13 Enero 1923. — Estreno de la extraordinaria película de seguro éxito

REPUTACION

Muy pronto. — La extraordinaria de seguro éxito, **REPUTACION.**

ACADEMIA MARIANA DE SAN ESTANISLAO

Cinematógrafo de primer orden, con pantalla luminosa

Domingo 14 Enero 1923. — A las 5 y 1/2 y 9 y 1/4

Dos grandes sesiones con Banda de Música

EL ÉXITO DEL DÍA

PARÍS MISTERIOSO

Episodios 6.º y 7.º

El interés se desborda con la acción de estos episodios, ¿Será ejecutado el pobre Príncipe?, es lo que se pregunta en la actualidad todo Mahón.

Completará el programa, entre otras, la muy cómica en dos partes

POLIDOR INTÉRPRETE

se pondrá coto al abuso que viene cometiendo esa gente nómada que busca su manera de vivir en el embaucamiento ajeno.

Triunfo de la cinematografía

Como uno de los más espléndidos puede considerarse la bellísima película de la marca Gallo de Oro titulada **MADMOISELLE DE LA SEIGNIÈRE** que en la sesión selecta de esta tarde proyectará el Cine España y que por última vez se proyectará en la sesión de esta noche.

Es meritoria la labor artística que viene realizando el Cine España, pues siguiendo el plan trazado, nos ofrece lo más selecto del arte cinematográfico como demuestra con sus programas. Para el sábado anuncia ya otro colosal estreno, el de **REPUTACION**, película que ha alcanzado el más ruidoso éxito en todos los cines de la península.

Cultos al Niño Jesús de Praga

Mañana, a las 5 y media de la tarde, se dará principio en la Capilla del Asilo Calabria, a un solemne Tríduo al Niño Jesús de Praga. Además, el domingo a las 7 y media, habrá misa de Comunión; y a las 10, Oficio solemne.

CINE ESPAÑA

Sábado día 13 Enero 1923

ESTRENO de la magistral película

REPUTACION

Consumos

Relación de las aprehensiones verificadas por el personal de este Impuesto de consumos durante el mes de diciembre.

El día 14 por el dependiente don Sebastián Amor, en el fielado de la carretera nueva, fueron aprehendidos dos kilos de cerdo salado a doña Juana Pascual. Se le impusieron dos derechos de multa.

El día 18 por el Teniente visitador don Juan Fuentes, en el fielado de San Clemente, fueron aprehendidos un kilo de cerdo salado y uno de fresco, a doña Benita Cardona. Se le impusieron dos derechos de multa.

El día 24 por el Teniente visitador don Juan Fuentes, en la carretera de San Luis, fueron aprehendidos 26 kilos de manteca de cerdo a un desconocido que hizo abandono del género.

El día 30 por el fiel don Marcos Gomila, en el fielado de la Alameda, fue aprehendido un kilo de cerdo fresco a don Juan Seguí. Se le impusieron dos derechos de multa.

SALÓN VICTORIA

Sábado, día 13

Estreno de la colosal película en dos jornadas.

ANA BOLENA

por HENNI PORTEN

Exportación

En el vapor «Mahón» han sido esta mañana embarcadas con des-

Crédito Mercantil de Menorca

En vista de lo acordado por la Junta de Gobierno con fecha de hoy, se convoca Junta general ordinaria para el día 26 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el local de esta Sociedad, con el objeto de dar cuenta del balance del último ejercicio aprobado y tratar de los demás asuntos que se susciten, con arreglo a los artículos 16 y 17 de los Estatutos.

Para tener derecho de asistencia los señores accionistas deberán depositar sus acciones con 3 días de antelación.

Mahón 10 Enero de 1923. — El Secretario, *Pedro Pons Vidal.*

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas, con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 1 de enero

3 cerdos, 185 kilos.

Día 2

1 vaca, 164 kilos, José Orfila.
1 vaca y 1 ternera, 348, Tomás Gornés.

1 ternero, 104, Milá Vey.
2 cabras, 19, Bernardo Pons.
1 idem, 21, S' Esquellé.
1 cordero, 13, Biniperrach Gran.
1 idem, 16, Biniache s' Punte.
2 corderos, 25, Juan Sintés.
8 cerdos, 880.

Día 3

1 ternero, 125, José Sintés.
1 ternera, 97, Paco de s' Gerrigüe
3 idem, 413, Agustín Grandío.
2 cabras, 30, San Domingo.
2 idem, 17, Miguel de Son Blanc.
1 idem, 18, Lorenzo Carreras.
10 cerdos, 938.

Día 4

1 vaca, 162 kilos, Jaime Orfila.
1 buey, 257, San Tomás.
1 ternero, 280, Noria Mateo.
1 ternera, 186, Gabriel Mercadal.
3 cabras y 1 cordero, 40, Juan Sintés.
2 corderos, 28, San Domingo.
3 idem, 40, Vicent de Binimesog.
14 cerdos, 1633.

Día 5

1 vaca, 173 kilos, Miguel Llam-bias.
1 idem, 182, Juan Sintés.
1 ternero, 289, Cusi.
1 idem, 213, Vicente Olives.
1 idem, 119, Chénche.
1 idem 128, Roig de Llumesanes.
1 ternero y 1 cordero, 199, Ferrande.
1 cordero, 17.
3 idem, 37, Juan de Binidunaire.
1 cordero y 1 cabra 28, Bernardo Pons.
4 corderos y 1 cabra, 63, Pere de Salairó.
2 cabras, 24, Pere de S' Bufere.
10 cerdos, 695.

Alcaldía de Mahón

Amortización de Obligaciones

El domingo próximo, día 14 del actual, a las once de su mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, el séptimo sorteo de amortización de 6.600 pesetas nominales del Empréstito de este Ayuntamiento de 132.000 pesetas al seis por ciento anual.

Si no se reuniese dicho día suficiente número de señores concejales para celebrarlo, se efectuará el

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 10 a las 17'20.

Habrà que sustituir a Villanueva

En los círculos políticos se acentúa la impresión de que no habrá más remedio que sustituir al Alto Comisario señor Villanueva por su quebrantada salud que tendrá una convalecencia larga.

Aconsejando al Gobierno

Los periódicos vienen ocupándose de la dilación que

día 16 de este mismo mes, a las nueve de la noche.

Entrarán en sorteo las siguientes Obligaciones:

Títulos de una Obligación de 50 pesetas. — Números 1 a 70; 73 a 92; 99 y 100; 111 a 130; 141 a 190; 201 a 220; 246 a 300; 311 a 320; 331 a 350; 361 a 370; 381 a 385; 396 a 565; 571 a 590 y 601 a 640.

Títulos de cinco Obligaciones de 50 pesetas. — Números 721 a 740; 751 a 765; 771 a 825; 831 a 910; 941 a 945; 951 a 985; 1021 a 1045; 1071 a 1090; 1116 a 1130; 1136 a 1175; 1196 a 1215; 1261 a 1280; 1301 a 1320; 1326 a 1405; 1411 a 1460; 1481 a 1540; 1561 a 1620; 1626 a 1695; 1701 a 1715; 1761 a 1785; 1791 a 1870; 1911 a 1925; 1931 a 1950; 1976 a 2000; 2031 a 2050; 2081 a 2120; 2131 a 2140; 2146 a 2165; 2186 a 2195; 2226 a 2240; 2246 a 2300; 2306 a 2350; 2356 a 2360 y 2376 a 2400.

Lo que se anuncia para conocimiento del público.

Mahón 10 de enero de 1923. — El Alcalde, Mateo Seguí.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 10 de enero 1923

Franco	43'70
Libras	29'71
Dollars	6'38
Liras	31'40
Marcos	0'09
Coronas austríacas	0'01
Interior serie A	71'00
Id. id. B	71'00
Id. id. C	09'00
Oblig. Tesoro 2 años Ene. serie A	000'00
Amortizable 5 p.%, A. 1920	96'60
Id. B.	96'60
Exterior Serie A	87'20
Obligaciones Barcelonesas de Electr. 6 por 100 1920	96'50
Oblig. F. C. Catalanes 6%	00'00
Id. C.ª Gral. Tran. 5%	00'00
Id. C.ª Tratat. 6%, 1922	102'75
Id. F. C. Nor. Pad. 3%	61'65
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%	100'00
Id. Cáceres Variable	34'45
Amortizable 5 p.%, A. 1917	96'60
Id. B.	96'00
Interior fin de mes	00'00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 10 de enero de 1923

Amort. 4 por 100 A.	00'00
Id. 4 id. B.	00'00
Id. 5 id. A. 1920	97'00
Id. 5 id. B. id.	96'60
Id. 5 id. A. 1917	96'75
Id. 5 id. B. id.	96'60
Inter. 4 id. A.	71'00
Id. 4 id. B.	70'90
Exter. 4 id. A.	87'20
Id. 4 id. B.	86'75
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.	61'25
Barcelonesa Electricidad 5 por 100 1913	85'00
Cáceres Variable.	34'25
Trasatlántica 4 por 100	87'00
Id. 6 id.	97'00
Andaluces 2.ª serie fijo	53'75
Franco cheque París.	43'70
Libras id. Londres	29'71
Marcos id. Berlín	0'09
Coronas id. Viena	0'015
Liras id. Roma	31'40
Dollars id. New York	6'38
Franco id. Zurich	120'95

Cabra PARA VENDER, muy lechera, de buena raza, con dos cabritos de tres semanas.

Para informes: *Prieto y Causles,* 80. 2-6

CASINO DEL CONSEY

Domingo 14 Enero 1923. — A las 5 y media y 9 y cuarto

F. TRIAN, S. en C., presenta la soberbia cinta en cuatro partes del Programa Italiano

EL SECRETO DE LA CONDESA

Grandioso drama de la vida real de sentimental argumento, intenso y de gran fuerza conmovedora, interpretado por la primera figura de la casa «Quirinus-Film» de Roma CLARA ROSAS.

Completará el programa una cinta en dos partes del género americano y la de gran risa

FATTY CONQUISTADOR

Moderna producción del voluminoso y popular FATTY

señor Villanueva, es probable que sea este señor sustituido.

El nombre que suena para sustituir al señor Villanueva, es el del señor Pérez Caballero.

Mitín de afirmación maurista

El viernes se celebrará en el Teatro de la Comedia un importante mitín de afirmación maurista, en el que hablarán los señores Zabala, Maura (don Gabriel), Silió, Goicoechea y otros.

La invasión de Alemania. 50.000 franceses ocupan varias poblaciones

Telegramas de Berlín dan cuenta de que se ha consumado la invasión de Alemania por las tropas francesas. Unos 50.000 hombres han invadido varias poblaciones alemanas, ocupándolas militarmente.

El Presidente de la República alemana ha dirigido una proclama a los pueblos de la región invadida recomendándoles en todo momento cordura.

Hablando con el marqués de Alhucemas

El Presidente del Gobierno marqués de Alhucemas ha recibido en su despacho de la Presidencia a los reporteros. Dijonos el señor García Prieto que el Monarca había llegado sin novedad a Moratalla.

Hablando de la enfermedad del señor Villanueva, dijonos que el enfermo estaba mejor y desmintió que se vaya a sustituirle en el cargo de Alto Comisario.

General Jefe

El ministro de la Guerra señor Alcalá Zamora nos ha dicho que dentro de dos o tres días se firmará el nombramiento de General Jefe de las fuerzas en nuestra zona de protectorado de Marruecos.

Entierro del Teniente Giráldez

Ha tenido lugar el entierro del Teniente señor Giráldez, muerto a consecuencia del accidente de aviación ocurrido en el aeródromo de Cuatro Vientos.

El féretro que era portado a hombros por varios compañeros del finado, iba envuelto en una bandera española.

Presidía el duelo el ministro de la Guerra y el Jefe de la Aeronáutica Militar, además de los deudos del finado.

Madrid 11 a las 4.

La enfermedad del Sr. Villanueva

A última hora de la tarde empeoró el señor Villanueva presentándose una nueva infección.

Se ha llamado al doctor Jiménez, pues el médico que lo asistía señor Hergueta se halla guardando cama.

Por la noche el ministro de la Guerra señor Alcalá Zamora visitó al señor Villanueva no pudiendo verle.

Al salir del domicilio del señor Villanueva, el ministro de la Guerra se dirigió a la Presidencia donde conferenció con el marqués de Alhucemas.

En las últimas horas de esta noche se ha agravado considerablemente el señor Villanueva, teniendo 41 grados de fiebre, presentándole una disentería.

Se ha aconsejado a los familiares del señor Villanueva que celebren una consulta de médicos.

El estado del señor Villanueva al telegrafiar inspira serios temores.

Nombramiento de Alto Comisario

Se sabe que desde luego en el Consejo que celebre el Gobierno el sábado o el domingo se abordará resueltamente esta cuestión de la Alta Comisaría, acordándose la sustitución del señor Villanueva.

Acaso se designe para el alto cargo a un amigo del Presidente marqués de Alhucemas que actualmente desempeña un importante cargo.

Noticias de Larache

Dicen de Larache que han regresado docientos soldados que estaban en la península con licencia de Pascuas.

Se asegura que el general Sanjurjo pasará en breve a situación de disponible y abandonará definitivamente la Comandancia de Larache.

PRENSA ASOCIADA.

Noticias varias

Odio de raza

Nueva York. — Comunican de Rosewood (Florida) que se han producido riñas entre negros y blancos a consecuencia de las cuales han sido lynchados varios negros.

Han resultado siete muertos, de ellos dos blancos.

Para la restauración de buques

Londres. — Comunican de Washington que la Board of Trade ha sometido al Gobierno un crédito de 1.792.108 libras esterlinas para restaurar diez buques alemanes que sirvieron para la repatriación de tropas americanas y que fueron cedidos por Inglaterra.

La cuestión de las reparaciones

Bruselas. — Según rumores que circulan, el acuerdo a que han llegado los señores She-nís y Poincaré versa sobre la ocupación de Essen que se dice tendrá lugar a partir del 15 de Enero después de dar a Alemania una última ocasión de ser oída.

Se calcula que las tropas necesarias se compondrán de nueve divisiones, siete facilitadas por Francia y dos por Bélgica. Sin embargo, personas bien informadas, creen que bastarán efectivos menos numerosos.

Imp. de M. Sintés Roiger. — Mahón